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Πειραιάς, 10 Ιουνίου 2025 Αριθ.Πρωτ.: 472

ΠΡΟΣ: Αξιότιμο Κο Υπουργό Ναυτιλίας και Νησιωτικής Πολιτικής, Κο
Βασίλειο Κικίλια

ΚΟΙΝΟΠΟΙΗΣΗ:
1. Γενική Γραμματεία Αξιοτίμου Κου Πρωθυπουργού, Κου Κυριάκου
Μητσοτάκη
2. Κο Διευθυντή Δ.Ν.ΕΡ., Πλοίαρχο Λ.Σ., Κο Αντώνιο Δουμάνη
3. Εργατικό Κέντρο Πειραιά
4. Ναυτεργατικά σωματεία

ΘΕΜΑΤΑ: 1. Διαμαρτυρία για τη μη κύρωση της Συλλογικής Σύμβασης
Εργασίας Πληρωμάτων Επαγγελματικών Τουριστικών Σκαφών
Ν.4926/2022 για τα έτη 2024 – 2025 – 2026
2. Άμεση συνάντηση της Διοίκησής μας μαζί Σας

Αξιότιμε Κύριε Υπουργέ,

Σε συνέχεια των υπ’ αριθμ.πρωτ. 458/21.03.2025 και 462/24.04.2025
Επιστολών μας προς Εσάς, δια των οποίων Σας ενημερώσαμε, μεταξύ άλλων,
ότι ήδη από 18.03.2025 καταθέσαμε τη Συλλογική Σύμβαση Εργασίας
Πληρωμάτων Επαγγελματικών Τουριστικών Σκαφών Ν.4926/2022 για τα έτη 2024,
2025 και 2026 στη Γενική Γραμματεία του Υπουργείου Σας (αρ.πρωτ.
710/18.03.2025), αλλά και στην αρμόδια Υπηρεσία της Διεύθυνσης Ναυτικής
Εργασίας (ΔΝΕΡ – Τμήμα 2) του Υπουργείου Σας (αρ.πρωτ.1797/18.03.2025),
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ώστε η νέα Συλλογική Σύμβαση Εργασίας να κυρωθεί με σχετική Υπουργική
απόφασή Σας και να δεσμεύσει πλέον ολόκληρο τον κλάδο των Πληρωμάτων
Επαγγελματικών Τουριστικών Σκαφών, εκφράζουμε την έντονη διαμαρτυρία και
δυσαρέσκειά μας για την εκ μέρους Σας μη κύρωση της παραπάνω Συλλογικής
Σύμβασης Εργασίας μέχρι σήμερα.

Φρονούμε ότι, με αφορμή τη θερινή τουριστική περίοδο που έχει ήδη προ
πολλού ξεκινήσει, η κύρωση της Συλλογικής Σύμβασης Πληρωμάτων
Επαγγελματικών Τουριστικών Σκαφών θα έπρεπε να αποτελεί άμεση και ύψιστη
προτεραιότητα, ώστε να καθιερωθεί ένα πλαίσιο υγιούς ανταγωνισμού
μεταξύ των σκαφών, δια της θέσπισης ενός νομίμου και ενιαίου για όλα τα

σκάφη ελάχιστου εργασιακού κόστους, αλλά και να εξασφαλιστεί η
απαραίτητη εργασιακή ειρήνη στις σχέσεις εργοδοτών και εργαζομένων,

πολύτιμη για την παραγωγικότητα, την οικονομική σταθερότητα και την κοινωνική
συνοχή, για ένα σεβαστό χρονικό διάστημα μέχρι τουλάχιστον το τέλος του

έτους 2026, οπότε και λήγει η ισχύς της Συλλογικής Σύμβασης Εργασίας.
Θεωρούμε αδιανόητο, ενώ ολόκληροι κλάδοι της ελληνικής οικονομίας

αδυνατούν να ρυθμιστούν από Συλλογικές Συμβάσεις Εργασίας, λόγω μη
τελεσφόρησης των συλλογικών διαπραγματεύσεων μεταξύ των κοινωνικών
εταίρων, στο Κλάδο των Επαγγελματικών Τουριστικών Σκαφών να έχουν
επιτύχει οι συλλογικές διαπραγματεύσεις μεταξύ της Ένωσής μας και της
εργοδοτικής οργάνωσης Ε.Π.Ε.Σ.Τ. και παρ΄όλα αυτά επί μακρό χρονικό
διάστημα να μην ολοκληρώνεται η διαδικασία, διά της εκδόσεως της
σχετικής κυρωτικής αποφάσεώς Σας και της δημοσιεύσεώς της στην
Εφημερίδα της Κυβερνήσεως.

Η εν λόγω Συλλογική Σύμβαση Εργασίας, αποτέλεσμα υπεύθυνου και
ουσιαστικού κοινωνικού διαλόγου, αντικατοπτρίζει την κοινή βούληση των δύο
μερών για τη ρύθμιση κρίσιμων ζητημάτων, όπως οι αμοιβές, οι όροι εργασίας και
η διασφάλιση αξιοπρεπών συνθηκών απασχόλησης. Παρ' όλα αυτά, παραμένει σε
εκκρεμότητα η κύρωσή της, γεγονός που δημιουργεί έντονη ανασφάλεια στους

εργαζόμενους και στρεβλώνει τον υγιή ανταγωνισμό μεταξύ των επιχειρήσεων,
που απασχολούνται στην τουριστική βιομηχανία.
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Η μη κύρωση της Σ.Σ.Ε. πλήττει την εργασιακή ειρήνη και σταθερότητα στον
κλάδο, την ισότιμη μεταχείριση όλων των εργαζομένων, αλλά και την εμπιστοσύνη
στο θεσμό του κοινωνικού διαλόγου.

Σας παρακαλούμε θερμά, ανταποκρινόμενος στον θεσμικό και
κοινωνικό σας ρόλο, να επισπεύσετε τη διαδικασία κύρωσης της
συγκεκριμένης Σ.Σ.Ε., όπως επίσης και να προγραμματιστεί άμεση
συνάντηση της Διοίκησης της Ένωσής μας μαζί Σας.

Μετά τιμής

Η Διοίκηση

της Πανελλήνιας Ένωσης Αξιωματικών και Κατωτέρων Πληρωμάτων
Επαγγελματικών και Ιδιωτικών Θαλαμηγών Σκαφών (Π.Ε.Α.Κ.Π.Ε.Ι.Θ.Σ.)
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